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Předseda Svobodných Libor Vondráček byl hostem diskusního pořadu 360 Michala Půra na
CNN Prima News, kde se vyjadřoval k aktuálním politickým otázkám související s tvorbou
nové vlády. Hlavními tématy rozhovoru byla kontroverzní nominace Filipa Turka na
ministerský post, parlamentní cesta na Slovensko a rozpočtová problematika.​

Kauza Filipa Turka a odpovědnost koalice

Vondráček se podrobně vyjádřil k nejdiskutovanějšímu tématu – nominaci Filipa Turka na ministra
životního prostředí. Zdůraznil, že podle koaliční smlouvy jednotlivé strany navrhují své nominanty a
premiér nese zodpovědnost za složení vlády podle ústavy. Vondráček připustil, že věta v koaliční
smlouvě o respektování práva premiéra vybrat si ministry je obvyklá v takových dokumentech.​​

V diskusi o prezidentových výhradách vůči Turkovi Vondráček naznačil možný scénář, kdy by
prezident Pavel mohl podmínit jmenování Andreje Babiše premiérem tím, že nebude navržen Filip
Turek. Označil takový postup za další změnu podmínek ze strany prezidenta, který už několikrát
změnil své stanovisko od 5. října.​

Ústavní rámec jmenování ministrů

Předseda Svobodných vysvětlil rozdíl mezi dvěma fázemi jmenování vlády. Zdůraznil, že dokud není
Andrej Babiš jmenován premiérem, má prezident větší prostor pro stanovení podmínek. Po
jmenování premiéra by však podle Vondráčka případné odmítnutí nominanta mohlo vést ke
kompetenční žalobě, kterou by prezident pravděpodobně prohrál.​

Vondráček však vyjádřil pochopení pro to, že nikdo nechce do kompetenční žaloby jít, protože to
zdržuje od práce a místo řešení věcí pro občany by se museli soudit s nejvyšším ústavním činitelem.​

Parlamentní cesta na Slovensko

K výjezdu předsedy sněmovny Tomia Okamury na Slovensko se Vondráček vyjádřil v kontextu
obnovování narušených vztahů. Poznamenal, že místopředseda Jan Skopeček nebyl v době plánování
cesty ještě ve funkci, což byla jedna z příčin jeho neúčasti. Vondráček zdůraznil symboliku cesty jako
snahy obnovit vztahy, které podle něj předchozí vláda ukončila zrušením mezivládních konzultací.​

Předseda Svobodných připomněl, že v minulém období za předsedkyně Markéty Pekarové Adamové
účast na zahraničních cestách dominovala právě zástupcům tehdejší vládní koalice, zatímco lidé z
SPD téměř nejezdili. Uvedl, že ostatní zahraniční cesty již probíhají paritně – například na jednání
parlamentů v Kodani je za ANO a za ODS, případně cesta do Ameriky ohledně NATO bude mít
zástupce za koalici i opozici.​

Rozpočtová problematika a kritika vlády

V závěrečné části debaty Vondráček ostře kritizoval vládu v demisi za odmítání práce na státním



rozpočtu. Poukázal na to, že ministři za 240 000 Kč měsíčně v demisi odmítají zabývat se státním
rozpočtem, přičemž ministr financí Zbyněk Stanjura by podle něj měl mít čas se tím zabývat.​

Vondráček zmínil problematický příklad ministra Ivana Bartoše s vlajkou antify jako ukázku
špatného příkladu z minulosti. Kritizoval také retroaktivní snižování valorizací důchodů, které označil
za nefér přístup předchozí vlády. Zdůraznil, že nová koalice se bude chovat slušně ke všem občanům
– důchodcům, podnikatelům i ostatním.​

Předseda Svobodných v průběhu celého rozhovoru prokázal detailní znalost ústavněprávního rámce i
politických zvyklostí. Jeho vystoupení bylo věcné a zaměřené na vysvětlení postojů vznikající koalice
k nejdiskutovanějším otázkám současné politické situace.
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